

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año X.—Número 2.825

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Domingo 11 de marzo de 1923

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 10, 22'30 h.

Alba tomará el té con el Rey
El marqués de Alhucemas al hablar con los periodistas manifestó que el Rey le había dado el encargo de invitar al ministro de Estado, señor Alba, a que fuese por la tarde a Palacio a tomar el té con el soberano.

Añadió el jefe del Gobierno que el ministro de Estado aprovecharía la oportunidad de la visita a Palacio para despachar asuntos pendientes de su Ministerio, que debía llevarlos el lunes y que por el excesivo trabajo los resolvería esta tarde.

Pésame al Presidente

El marqués de Alhucemas dijo que había recibido la visita del Nuncio, quien le había dado el pésame por la muerte de su madre política la viuda de Montero Ríos.

Comentarios políticos

Durante la conversación del Presidente con los periodistas, uno de ellos le preguntó acerca de la importancia que se le daba a la visita que había hecho el marqués de Alhucemas al ministro de Estado, señor Alba.

—No hagan ustedes caso; todos esos rumores respecto a complicaciones políticas, son inexactos. La situación es perfectamente normal.

También hicieron notar los periodistas los insistentes rumores que habían circulado respecto a la situación difícil en que se hallaba el ministro de la Gobernación, el de Hacienda y el de Guerra.

El Presidente mostró gran extrañeza, puesto que no se explicaba cómo habiéndose dicho que los ministros de Estado y de Instrucción pública se hallaban en situación desairada iban a resultar dimisionarios los de Gobernación, Hacienda y Guerra.

Siguió el marqués de Alhucemas haciendo comentarios humorísticos respecto a estos rumores de crisis, y a este propósito recordó que siendo ministro de la Guerra el general Correa, con motivo de una discusión entre el ministro de Hacienda y el de Fomento por una carretera, resultó que de la crisis planteada el único Ministro dimisionario fué el general Correa.

Próximo Consejo

El Presidente manifestó que todavía no se había señalado la fecha del próximo Consejo de ministros, pero que probablemente tendría lugar el miércoles o el jueves de esta semana.

Visitas diplomáticas

El ministro de Estado, señor Alba, tuvo una conferencia con el representante de Alemania.

También visitó al ministro de Estado el embajador de Italia.

Contra las medidas sanitarias

El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, les habló extrañado de las protestas que se habían hecho en la ciudad de Málaga con motivo de las medidas sanitarias tomadas por el Gobierno para aislar los focos de peste, especialmente en el puerto.

Dijo que no se había declarado oficialmente la epidemia y que se habían limitado a dar cumplimiento a las disposiciones existentes en los convenios internacionales y en especialidad a impedir el acceso de ratas a los buques y otras medidas que en nada perjudicaban a los intereses del vecindario malagueño.

Añadió que el inspector de Sanidad le había informado, dándole cuenta de los trabajos sanitarios realizados y asegurando que no existía ningún temor de epidemia.

Solución a una huelga

El ministro del Trabajo, señor Chaparría, dió cuenta a los periodistas de que la huelga planteada hacía mucho tiempo por los obreros de la mina «El Guindo» estaba a punto de solucionarse.

En defensa de un general

El ministro de la Guerra comentando un suelto en el que se hacía eco de desavenencias entre el señor Alcalá Zamora y un prestigioso general, las negó rotundamente, asegurando que le merecía dicho general el más alto concepto y admiración.

Contestando a otras preguntas de los periodistas, añadió el señor Alcalá Zamora:

—Yo sé mi misión, y sé dónde llega mi jurisdicción interna y no tengo para qué mezclarme en asuntos de distintos Cuerpos.

El Estado Mayor

Esta mañana fué la primera vez que el ministro de la Guerra despachó con el jefe de Estado Mayor.

El señor Alcalá Zamora ha señalado los sábados de cada semana para celebrar estas conferencias, y estar en constante relación con el Estado Mayor Central.

El voluntariado

El ministro de la Guerra manifestó a los representantes de la Prensa que en la próxima semana quedará completamente ultimada la nueva ley del Voluntariado.

Los alumnos de Infantería

El ministro de la Guerra, acompañado del subsecretario de su departamento y del general Martín Fernández, asistirá al acto de la jura de la bandera de los alumnos de la Academia de Infantería de Toledo.

Se activarán los procedimientos militares

El *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* publica dos Reales órdenes, de orden general, encaminadas a activar los procedimientos militares.

Ordena a las autoridades jurisdiccionales que cumplimenten con toda urgencia los exhortos que reciban de las autoridades de otras regiones.

La segunda Real orden dispone que las sumarias que no se hallen en estado de verse en Consejo de guerra, los jueces instructores darán parte cada ocho días de las diligencias practicadas y una vez que hayan transcurrido dos meses, comunicarán al Consejo Supremo de Guerra y Marina, también cada ocho días, las causas y motivos por que se hayan en estado de tramitación a fin de que el alto Tribunal resuelva lo que sea pertinente.

Las dos disposiciones oficiales tienen a que los procedimientos militares se lleven a cabo con toda rapidez.

Los médicos militares

En el *Diario Oficial* de mañana aparecerá una Real orden, en la que se da cuenta de que existe en la actualidad 63 vacantes de capitanes y varias de tenientes de la oficialidad médica de complemento para los que deseen solicitar volver a filas en las condiciones que se detallarán en otra disposición oficial.

También se anuncia el concurso a la vacante de un médico en el Instituto de Higiene militar.

El señor Alba satisfecho, después de tomar el té

Como había anunciado el jefe del Gobierno, acudió esta tarde a Palacio el ministro de Estado con objeto de tomar el té con el Rey.

La forma en que había sido preparada la visita, parecía indicar que se trataba de dar una satisfacción al señor Alba, contrariado por la audiencia que había concedido el Monarca al director del diario maurista *La Acción*, señor Delgado Barreto.

El ministro de Estado parece ser que el día anterior había dirigido una carta al jefe del Gobierno, en que le manifestaba sus sospechas de no contar con la regia confianza.

El marqués de Alhucemas celebró una conferencia con el ministro de Estado para disuadirle de sus dudas, asegurando que la audiencia concedida por el soberano al señor Delgado Barreto, había coincidido en aquellos días en que el periódico maurista arrebata su campaña contra el señor Alba, pero que no tenía otra significación.

A pesar de esta conversación sostenida entre Alhucemas y Alba, el ministro de Estado no había quedado satisfecho, y tal vez a consecuencia de esta actitud el Monarca quiso darle una prueba de afecto, invitándole con insistencia, por conducto del jefe del Gobierno, que asistiese a la reunión palatina.

Alba en Palacio

A las cinco y media de la tarde llegó el ministro de Estado a Palacio, momentos después de haber regresado el Rey de un paseo por la Casa de Campo.

Alba, contento

A las seis y cuarto abandonó el ministro de Estado las habitaciones de Palacio.

A la salida fué rodeado por los periodistas, a quienes manifestó que había tenido gran honor en tomar el té con los reyes.

Añadió que había aprovechado unos momentos para tratar de algunas cuestiones de su Ministerio con el Monarca.—He anticipado el despacho de mi departamento porque el lunes tengo citados varios diplomáticos y es día de mucha labor.

Contestando Alba a las preguntas que le dirigían los periodistas respecto al revuelo de su dimisión, añadió:

—Todo eso son novelas; la fisonomía habitual expresiva es el mejor comentario a cuantas noticias se han propagado.

Propietarios

Recibos de casa, en tacos de 100, con matriz, a una peseta. De venta en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA.

Soldados muertos y heridos en unas prácticas militares

(POR TELEFONO)

10, 22'30 h.

El ministro de la Guerra señor Alcalá Zamora, al recibir a los periodistas, les dió cuenta de un sensible accidente ocurrido con motivo de las prácticas que se están realizando por la Sección de tiro en el campamento.

A consecuencia de haber explotado un mortero de Infantería sistema francés, sistema Lafitte, resultó gravemente herido un cabo de infantería del regimiento de Soria, dos soldados de Infantería, graves, y tres leves.

Añadió que inmediatamente después de haber ocurrido el accidente, fueron trasladados al Hospital militar, falleciendo el cabo a los pocos momentos.

Más detalles del suceso.—Otro soldado muerto

A las cinco de la tarde falleció en el

Hospital militar de Carabanchel el soldado Bartolomé Bertrán, que sufrió varias fracturas con motivo de haber estallado el mortero de infantería durante las prácticas militares.

El cabo muerto a consecuencia de los ejercicios se llama Gabriel Navarro y pertenecía al regimiento de infantería de Soria.

También resultaron heridos el soldado Severino Cebreros, del regimiento de infantería Navarra, con fracturas de carácter grave; Vicente Sobrevida, del regimiento de infantería Gerona; Luis Sobrevida, primo del anterior, también del regimiento de Gerona, y Miguel Escovar, que presenta una herida en el muslo izquierdo.

Últimas noticias

Según el parte facultativo facilitado últimamente, los heridos mejoran.

Arte y artistas

La estatua de Morales

Según nos informamos por una de las personas que forma parte de la Junta gestora encargada de los trabajos para la erección de un monumento a Luis de Morales en Badajoz, dentro de muy breves días será solicitado por aquella Junta el curso de la Prensa local, a fin de que dé cabida en las columnas de sus diarios a las listas de donantes que han entregado cantidades para aquel fin y para que en las redacciones sean recogidos los donativos que por el público en ellas se entreguen para la suscripción popular.

Hay ya recaudadas o comprometidas cantidades importantes que aseguran la ejecución de la estatua, figurando en las listas de suscritores, como pronto apreciará por sí el público, las más prestigiosas personalidades de la ciudad, muchas de la provincia y casi todas las Corporaciones, Sociedades y entidades de Badajoz.

La Junta estaba deteniendo la publicación de las listas de suscripción, por conseguir llevar a ellas diferentes nombres de ilustres personas de nuestra sociedad y de varias entidades, agrupaciones y centros culturales y de enseñanza que tienen ofrecida su cooperación, pero en la imposibilidad de retener por más tiempo la publicación de las referidas listas, esperan que lo antes posible remitan a la Junta o hagan saber la cuantía de sus donativos para hacerlos públicos.

Todo induce a creer que muy pronto Badajoz saldrá la deuda de gratitud que la ciudad tiene contraída con su hijo inmortal, el *Divino Morales*.

El Museo provincial de Bellas Artes

En el Museo provincial de Bellas Artes de Badajoz se va a realizar una mejora importantísima que fomentará el desarrollo de sus colecciones artísticas y que podrán ser visitadas del público con todas las condiciones de visualidad e instalación que le son debidas. Nos referimos al hecho de que va a ser dotado el Museo de un local propio, con luz cenital y capacidad suficiente, que se va a construir en el patio-jardín del Palacio provincial por acuerdo de la excelentísima Diputación, adoptado en sus últimas reuniones.

Esta mejora importantísima acordada por su excelencia a propuesta de la Junta de Patronato del Museo, que preside don Narciso Vázquez Lemus, fué acogida con entusiasmo por el señor presidente de la Corporación provincial, señor Maesso, espíritu culto y amparador de todas las buenas causas, que vió desde el primer momento la justicia de los deseos del Patronato, pues en verdad el Museo no puede seguir con el carácter de interinidad que hoy tiene en su instalación en los salones llamados de Quintas, de la Diputación provincial.

El arquitecto provincial, señor Vaca, está ya ejecutando el proyecto de las obras, que serán costeadas a mitad por la Diputación provincial y el resto por el Estado, que aporta las cantidades precisas, gracias a las gestiones que cerca del ministro de Instrucción pública están realizando los representantes en Cortes por la provincia y de lo que en su tiempo daremos cuenta a fin de que sea conocido del público el interés puesto por nuestros diputados y senadores en la consecución de este bien público.

Sólo un cauduro aplauso merecen lo mismo el celo del Patronato del Museo que la Diputación provincial y el señor Maesso, velando por la debida conservación, instalación y enriquecimiento de las colecciones de arte de nuestro recién formado Museo y que cuenta ya

con un conjunto de obras de gran interés artístico y de un positivo valor, por el que es justo se interese, como lo ha hecho, la Corporación provincial.

Las obras darán comienzo en muy breve plazo.

El decorado del salón de baile del Casino de Badajoz

La Junta directiva del Casino de Badajoz ha acordado que empiecen inmediatamente las obras que son precisas para realizar en el salón de baile de aquella Sociedad, para ultimar el suntuoso decorado que se proyectó para el mismo.

Como recordarán los lectores, hace año y medio próximamente acordó el Casino, en junta general, decorar a todo lujo su salón de fiestas, encargando la ejecución de las pinturas que han de ornamentar el techo y los muros de aquél al pintor badajocense Adelardo Covarsí, que tiene ya realizado, casi en su mayor parte, el encargo del Casino. Covarsí, que lleva pintando hace más de un año en las telas que han de decorar el salón, está realizando una labor callada, pero importantísima, un esfuerzo colosal, del que dará idea a los lectores las medidas totales de los lienzos que constituyen su compromiso y que alcanza a muy cerca de cien metros cuadrados, casi todos con figuras y cuyos asuntos y resultados obtenidos por el artista conocemos.

Desde luego ha de impresionar al público la labor de Covarsí, realizada con mucho cariño, y que constituye al mismo tiempo que una feliz exaltación de la belleza de la mujer, una de las más importantes obras de pintura decorativa realizadas en España. Colaboran con Covarsí en esta hermosa decoración del salón de baile del Casino, los escultores señores Cardenal y Pérez Asuncue y el pintor decorador don Pedro Cuervo.

Ya nos ocuparemos con detenimiento en su día de esta gran obra, que hará honor a nuestros artistas y que pregonará el buen gusto y la cultura del Casino de Badajoz.

Farmacia Eausiño

PLAZA DE SAN ANDRES

TELEFONO 365

Esmerada elaboración. Surtido completo. Precios económicos.

La niña ahogada

Se le practica la autopsia

En la mañana de ayer, en el Hospital provincial y por el médico forense, don Fernando Pinna, ayudado por el practicante don Valentín Reboto, se le practicó la autopsia a la desgraciada niña Manuela Valerio, ahogada en la tarde del día 8 en la huerta de Tinoco.

Según la diligencia de autopsia, la niña murió de asfixia por inmersión.

A las cuatro y media de la tarde se verificó el entierro desde el Depósito judicial.

Otra versión de cómo ocurrió el suceso

Algunas personas de la finca en donde ocurrió este lamentable suceso, en el que ha perdido la vida una criaturita de corta edad, nos informan que la niña, en compañía de su prima Rosario Falero, estuvieron cogiendo algunas hortalizas y suponen que cayó a la alberca al intentar lavarlas.

EL TUNEL.—VINOS

Tinto y blanco, 7 ptas. arroba

LOS CRIMENES SOCIALES EL SINDICALISTA "NOY DEL SUCRE", HA SIDO ASESINADO A TIROS

(POR TELEFONO)

11, 2'30 h.

Las primeras noticias

Barcelona.—A primeras horas de la noche empezó a circular por Barcelona la noticia de que había resultado muerto a consecuencia de una agresión el conocido jefe sindicalista Salvador Seguí, *Noy del Sucre*.

Efectivamente, se pudo confirmar que a las ocho y media de la noche y en la esquina que hacen las calles de Cadera y San Rafael había sido asesinado el *Noy del Sucre*.

Como se realizó la agresión

Por la calle de Cadera venía Salvador Seguí acompañado del conocido sindicalista señor Comas cuando de la esquina de la calle de San Rafael partió una descarga, hecha por un grupo de desconocidos, cayendo al suelo mortalmente herido el *Noy del Sucre*.

También resultaron heridos el sindicalista Comas, una mujer llamada Margarita y un niño de pocos años.

Los criminales, después de cometer la agresión, se dieron a la fuga. Al ruido de las detonaciones acudieron numerosos transeúntes y agentes de la autoridad, que salieron en persecución de los agresores y a los cuales no lograron dar alcance.

Se sabe que poco antes de conocerse el atentado, el *Noy del Sucre* y Comas se habían separado del sindicalista Botella.

No se conocen más detalles del suceso, que ha causado en Barcelona gran sensación.

La noticia al Rey

Esta noche, en el Teatro Real, el notable tenor Fleta cantó la ópera de Puccini *Tosca*, alcanzando un éxito formidable.

A la fiesta asistió la familia real y los ministros. Se observó durante un entreacto que en el palco regio conversaban animadamente con el Monarca varios ministros, los cuales le enteraron de la muerte del sindicalista *Noy del Sucre*.

También se sabe que en esta conferencia se trató de la situación del problema sindicalista en Cataluña.

Desorientación.—Más detalles del suceso

Barcelona.—La noticia del asesinato del *Noy del Sucre*, circuló por esta capital rápidamente.

En los centros policíacos reina gran desorientación, por todo lo cual se hace muy difícil la investigación de los periodistas.

Cuando se cometió el atentado se observaron varios grupos de hombres en los alrededores del suceso, los cuales permanecían allí, sin duda para proteger la huída de los asesinos.

Los agresores eran tres y huyeron en distintas direcciones.

Las heridas

El *Noy del Sucre* recibió un balazo en la región frontal, que le produjo la muerte instantáneamente.

Se asegura que tiene dos heridas más en distintas partes del cuerpo.

Comas, gravísimo

El sindicalista Comas, que acompañaba a Salvador Seguí en el momento del atentado, se encuentra gravísimo a consecuencia de un balazo en el pecho.

Comas fué conducido al Hospital clínico, donde los médicos de guardia le hicieron la primera cura.

Las impresiones de los facultativos son muy pesimistas, temiéndose que el herido fallezca de un momento a otro.

Reserva impenetrable

Los periodistas realizan las informaciones de este suceso en medio de grandes dificultades por la impenetrabilidad absoluta en que se han encerrado el Juez y la Policía.

La actitud del Juez ha llegado a tal extremo que no permite a nadie, bajo ningún pretexto, la entrada en el Depósito para ver el cadáver de Salvador Seguí.

Antes del atentado

Salvador Seguí, en unión del sindicalista Comas y otros amigos, había estado en el bar La Tronart, y pocos momentos después de salir fué cuando realizaron el atentado.

Los autores

Los periodistas, hablando con personas bien conocedoras de los problemas sociales de Cataluña, han sacado la impresión, según afirmaciones de estos señores, de que los asesinos del *Noy del Sucre* pertenecen al Sindicato único.

La Policía continúa realizando activas gestiones para averiguar el paradero de los criminales.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Madrid, 10, 22'30 h.

Navarro dice que no dice nada

Esta mañana, a pesar de haberse reunido el pleno del Consejo, el general Navarro prestó su cotidiana declaración.

A la salida preguntáronle que cómo iban los asuntos con él relacionados, a lo que contestó:

—Muy bien; cada día marchan mejor.

—¿Siguen molestándole?

—Al contrario—añadió el general Navarro—; el que puede que moleste soy yo. Cuando hayan pasado estos sucesos entonces podré decirles cuanto me parezca; ahora no puedo recibir a la Prensa, porque pudieran tacharlo de que buscaba efectos de galería, de los que soy muy enemigo.

Un general responsable

Un periódico publica un suelto relacionado con las cuestiones derivadas de Marruecos, afirmando que dos vocales del Consejo Supremo de Guerra y Marina consideran responsable a un general con motivo del convoy a Tizna, afirmando que por sus malas disposiciones ocurrieron tantas bajas.

El presupuesto de Guerra

El ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora, dijo que se hallaba estudiando con detenimiento el presupuesto de su Departamento y que con motivo de ello irán apareciendo en el *Diario Oficial* medidas encaminadas a re-

ducir los gastos en varios capítulos y especialmente en el que trata del personal sin destino en plantilla.

Poco a poco se propone ir cambiando la estructura de los presupuestos, hasta que queden únicamente los gastos útiles.

La baja del pan

En el Ayuntamiento de Madrid continúa estudiándose con gran interés la cuestión del pan.

En la última sesión quedó aprobada la moción del Alcalde.

—En vista de ello, se procederá a la construcción en terrenos estratégicos de cuatro fábricas de pan, con todos los elementos modernos capaces de elaborar 40.000 kilos diarios.

Se construirá una fábrica de harinas capaz de producir 125.000 kilos diarios.

El Alcalde ha ordenado a los arquitectos e ingenieros municipales el estudio de planos, proyectos y presupuestos para llevar a cabo con toda rapidez estas ideas.

Por la tarde, los tahoneros tomaron posesión de sus tahonas, vendiendo el pan a los precios señalados por la Alcaldía.

Auxiliares de las Normales

La *Gaceta* publica un decreto de Instrucción pública concediendo los derechos de auxiliares gratuitos de las Escuelas Normales a los auxiliares de la sección de Labores de las Escuelas Normales de Maestras.

Comisión Mixta de Reclutamiento

Señalamientos para las revisiones de expedientes de quintas

En cumplimiento de lo que dispone el artículo 124 de la vigente ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, se hace público que el día 4 de abril próximo venidero dará comienzo, ante la Comisión Mixta de Reclutamiento de esta provincia, el acto de revisión de excepciones y exclusiones de los mozos pertenecientes al reemplazo de este año y a los de 1920, 1921 y 1922, cuyo acto se verificará en el palacio de la Diputación provincial, que es el local donde celebra sus sesiones la citada Comisión Mixta.

- Puebla de Sancho Pérez y Campanario.
Día 21.—Risco, Garbayuela, Sancti-Spiritu, Puebla del Maestre y Guareña.
Día 23.—Cristina, Aljucén, Cheles, Talavera la Real y Llerena.
Día 24.—Acedera, Esparragosa de Lares, Peñalsordo y Zalamea de la Serena.
Día 25.—Puebla del Prior, Baterno, Esparragosa de la Serena, Montemolín y Hornachos.
Día 26.—La Lapa, Feria y Montijo.
Día 27.—Manchita, Monesterio, Puebla de Obando, La Roca de la Sierra y Talarrubias.
Día 28.—Capilla, Mengabril, Almenral y Fregenal de la Sierra.
Día 30.—Valle de la Serena, Valle de Santa Ana, Usagre y Fuentes de León.
Día 1 de mayo.—Tamurejo, Castilblanco y Jerez de los Caballeros.
Día 2.—Cordobilla, Calzadilla de los Barros y Fuente de Cantos.
Día 3.—Alconchel y Castuera.
Día 4.—Malpartida de la Serena, Helechosa, Lobón y Oliva de Jerez.
Día 5.—Maguilla, Bodonal de la Sierra, Oliva de Mérida, Salvatierra de los Barros y Ahillones.
Día 7.—Villarta de los Montes, La Parra, Nogales, Benquerencia y Aceuchal.
Día 8.—Rena, Don Alvaro, Atalaya, Villar del Rey y Berlanga.
Día 9.—Calamonte, San Pedro de Mérida, Valle de Matamoras, Valencia de las Torres y Olivenza.
Día 11.—Medellín, Valverde de Leganés y Alburquerque.
Día 12.—La Albuera, Burguillos del Cerro y Barcarota.
Día 14.—Hinojosa del Valle, Peraleda del Zaucejo y Villafranca de los Barros.
Día 15.—Trujillanos, Codosera y Cabeza del Buey.
Día 16.—Garitos, Cabeza de la Vaca y Mérida.
Día 18.—Puebla de la Reina, Arroyo de San Serván, Higuera de Vargas y Zafrá.
Día 19.—Carrascalejo, Torremegía y Villanueva de la Serena.
Día 21.—Almendralejo.
Día 22.—Don Benito.
Día 23.—Azuaga.
Día 24.—Badajoz. Reemplazo de 1923.
Día 25.—Badajoz. Reemplazos de 1920, 1921 y 1922.

Fregenal de la Sierra

La llegada de un ex cautivo

Hace tiempo que se rumoreaba que en breve llegaría el ex prisionero de Abd-el-Krin, nuestro querido paisano Ricardo Sotomayor Archidona, siendo confirmada la noticia por un bando publicado por el primer teniente de alcalde, en funciones, nuestro particular amigo don José Remedios Porrino; bando que llenó de alegría a todos los vecinos, hasta el punto de que el pueblo en masa se dispuso a rendir justo homenaje al que estuvo a punto de perder la vida en holocausto de la patria.

Desde las diez de la mañana el andén de la estación del ferrocarril se vio completamente lleno de gente, llegando, a las once, a hacerse imposible el tránsito. En ella esperaban al ex cautivo el señor Alcalde, la Guardia civil, el señor arcipreste, la banda de música y una comisión del cuerpo de Carabineros, siendo la nota más simpática el sinnúmero de muchachas que quisieron dar, con su presencia, la nota más agradable de la fiesta. Citar sus nombres sería tarea imposible, y mucho más sujeta a error que afirmar que estuvieron todas las del pueblo.

A las once y cuarenta y cinco minutos, o sea con treinta y cinco de retraso, entró en agujas el correo, a los acordes de una marcha militar, creyendo el entusiasmo hasta el punto de que sólo un grito, producido por la fusión de los que salían de todos los allí presentes, se oía en aquellos momentos, que no somos capaces de describir, habiendo necesidad, para que el lector se dé cuenta de ello, hacerle recordar las penalidades sufridas por todos los prisioneros durante el cautiverio.

El desfile. Dificilísimo fué romper la marcha, por la gran aglomeración; pero, al fin, ésta se verificó, siendo llevado el señor Sotomayor en hombros de sus paisanos hasta la iglesia parroquial de Santa María; habiendo que advertir que a la entrada del pueblo se incorporó a la manifestación el juez municipal, don Jerónimo Rubio, provisto del símbolo de su autoridad, y otro número de manifestantes no inferior al que esperaba en la estación al ex cautivo. Todo era júbilo y entusiasmo, y hasta la Naturaleza parece que quiso testificar su alegría con un día espléndido, plétórico de luz y de primavera.

En la iglesia. Una vez en la iglesia, el virtuoso y culto arcipreste, don Enrique Pavón, dió desde el púlpito la bienvenida al recién llegado, dedicando también un cariñoso recuerdo a los paisanos que quedaron enterrados en los campos africanos. Las palabras del señor arcipreste impresionaron hondamente al auditorio, por estar impregnadas de un gran fervor religioso y de un acendrado amor a la patria. Cantóse, acto seguido, un solemne Te Deum en acción de gracias.

En el Ayuntamiento. Desde allí marchó el homenajeado, juntamente con las autoridades, la comisión organizadora y las representaciones oficiales, al salón de sesiones del Ayuntamiento, donde fueron obsequiados por el señor Alcalde con vinos y pastas. Después don José Remedios Porrino hizo uso de la palabra para congratularse por el magno recibimiento, y exteriorizar su inmenso júbilo por tener entre nosotros al tan deseado ex cautivo Ricardo Sotomayor y Archidona, que a su vez manifiestó su agradecimiento a todos. Marchamos luego al domicilio del señor Sotomayor, quien gustoso nos indicó sitio y hora para que pudiéramos charlar un rato, a fin de que el relato de su cautiverio sea conocido por todos los lectores del CORREO DE LA MAÑANA, al menos en lo que ofrezca de novedad.

Hablando con el ex cautivo. Fuimos recibido al día siguiente por nuestro paisano, quien nos comunicó muchas de las impresiones del cautiverio y que nosotros resumiremos en el siguiente párrafo: Pertencía al regimiento de Melilla y estaba destacado en Sidi-Abd-el-Saz con toda su compañía; en el día 23 de julio de 1921 recibí órdenes el capitán de la misma de desalojar, por encontrarse casi rodeados por el enemigo, y después salieron de la posición; pero tras de largo camino se encontraban próximo a un barranco, donde la sed y el calor eran tales que le dificultaban la retirada; apartóse un momento para despojarse de parte de la carga, mas cuando trató de juntarse con la compañía le fué imposible, por haberse ésta separado algún trecho y encontrarse el completamente rodeado por el enemigo, a quien resistió heroicamente hasta agotar todas las municiones que llevaba; después de lo cual fué cogido y llevado a casa del jefe de Beni-Said, llamado Kadur Amam, de donde fué trasladado a Uelmana y más tarde a Annual, donde permaneció hasta el mes de febrero, en lo que condujeron a Alcamara.

Nos dice que vió varias veces a Abd-el-Krin, quien pasaba a su lado despoticamente sin saludarles jamás, al contrario de lo que hacía su hermano, que solía prodigarles frases de consuelo y esperanza. El mejor día de su cautiverio, por lo que a la alimentación se refiere, fué el 23 de diciembre de 1921, en que comieron carne en salsa y ensalada rusa; siendo el peor uno de los del último mes, que lo castigaron con 50 palos por haber matado un perro en unión con otros seis compañeros para satisfacer el hambre.

Reciba nuestra bienvenida el señor Sotomayor, quien nos encarga que demos las gracias desde estas columnas a cuantos le tributaron homenaje, y especialmente, a las autoridades y a la comisión organizadora, compuesta de los señores Jiménez, Pérez y González, que en cuetación pública le han reunido más de 500 pesetas.—Corresponsal.

Antimétrico CORVO. Cura flujo blanco, úlceras, metitis y demás enfermedades de la matriz, estando ensayándose en el cáncer por ginecólogos extranjeros y nacionales. Una caja se remite directa por correo, certifi cada discretament, enviando por giro postal o en selos de Correos, cuatro pesetas. Agente gen ral CORVO. Menacho, número 11, Badajoz.

“EL PASO” BENEGAS, NUMERO 16. Vinos, aguardientes y vinagre. Aceituna sevillana, 0'70 kilo. Motor a gas pobre magnífico, nuevo, de 810 H.P., marca Otto Deutz, con fábrica de gas completa y una bomba para el agua de refrigeración, con depósito de chapa. Se vende en el GARAGE PLA.

Matadero de Badajoz. En el día de ayer, y para los señores ropas eran muy ligeras: un jubón abierto que dejaba desnudos su cuello y brazos; un calzon a medio muslo, de paño burdo, y sobre las desnudas piernas los filamentos de cuero que sujetaban a sus pies, desmesuradamente largos, unas abar as: sobre todo e to, sujeto en los hombros por un hierro de metal se veía un exiguo y rai o manto: además llevaba en sus dedos sortijas doradas y aretes de cobre en sus orejas. Don Sanc o miraba con extrañeza a aquel egipcio, a aquel Rey que tan extraño aspecto presentaba y que hablaba de una manera tan altiva: apenas podía comprender que los pensamientos de un sabio se albergasen tras aquella frente bronceada, y a pesar de la especi de desprecio que le causaban los harapos y el aspecto de indigencia del egipcio, no podía sostener la brillante y domadora mirada de aquel hombre, mirada de león, de águila, de Rey, mirada, en fin, noble, altiva, que revelaba un alma inmensa, y un sufrimiento y un valor a toda prueba. —Nec sito que me dejes solo, dijo el egipcio después de haber mirado de una manera profunda y por algún tiempo al ajusticiado. Ven conmigo. El Rey, empeñado en aquella aventura, se resignó a seguirla hasta donde ella le condujese, y se dejó llevar por el egipcio a otra habitación, donde le dió con la lámpara, y salió, cerrando por fuera los cerrojos de una desventajada puerta. Por más que el Rey fuese valiente, le impresionó el estado a que habían llegado las cosas: a todas luces un hombre de las apariencias de Wamdiavé, que tenía relaciones íntimas con gentes que iban a parar en la horca, no era lo más a propósito para tranquilizar a quien se

INFORMACION AGROPECUARIA Y BURSATIL

Madrid, 10, 22'30 h. Últimas cotizaciones del mercado de Madrid. Vacas buenas, de 2'56 a 2'70 pesetas kilo canal. Idem regulares, de 2'35 a 2'56 idem idem. Novillos de pienso, de 2'78 a 2'98 idem idem. Bueyes desecho de labor, de 2'17 a 2'43 idem idem. Corderos, de 2'55 a 2'60 idem idem. Cerdos, a 3'60.

Mercado de Barcelona. Trigos.—Los compradores se muestran algo más retraídos, pues se encuentran con existencias, y por otra parte la venta de las harinas no es muy intensa para que ellos puedan hacer un número muy grande de compras de trigos. Los precios a que se han hecho operaciones, son los siguientes: Paredes de Nava, de 43'50 a 43'75; Ortigosa, superior, a 45; Segovia superior, a 45; Quintanar de Gormes, a 43'50; Salamanca, a 42'50; Sahagún, a 42'75; Villada, Castromocho y Palazuelo, de 43 a 43'25; La Vid, Quintanar del Puente, Fromista y Villadriego, a 43'50; Nava de la Asunción y Torquemada, a 44; Chillarón y Huete, a 44'75; Tarancón, geja, de 46 a 46'50; Extremadura, cruchers, a 44; Extremadura, blanquillos, a 43'50; Beire, a 53'50; Tardienta y Polifino, a 55; Egea de los Caballeros, de 57 a 57'50; Ayerbe, a 50; Huesca, a 51; todo pesetas los 100 kilos sobre vagón origen.

Cebadas.—Precios firmes; se han operado de Extremadura por 32 y hasta algo más pesetas los 100 kilogramos sacos comprendidos. Castilla ofrece y vende por 33 pesetas iguales condiciones. Avenas.—Pocas ofertas y los precios en alza; se han hecho operaciones de Extremadura entre 28'50 a 29'25 pesetas los 100 kilos sacco comprendido y sobre vagón estaciones de procedencia. Habas.—Debido a la escasez de dicho artículo, los precios son firmes y se han hecho operaciones por 50 pesetas 100 kilogramos sobre almacén Barcelona. Maíz de la Plata.—Se ha efectuado alguna operación para embarque mayo de nueva cosecha a pesetas 25'25 los 100 kilogramos C. A. F. Se han vendido bastantes partidas de maíz Yellow American número 2, al precio de 3'93 dollars para embarque mayo los 100 kilogramos C. A. F. Barcelona.

Aceites de oliva.—Los comerciantes compradores se muestran más dispuestos a hacer operaciones, pero no obstante las cotizaciones, siguen manteniéndose a los mismos tipos de los apuntados en la crónica anterior. Lanas.—Como casi no hay existencias en muchas regiones de la Península, los precios son muy firmes, habiéndose vendido en jugo de la parte de Palencia entrefinas churras blancas, a 2'50, y Zaragoza al mismo precio de 2'50 pesetas kilo sobre vagón origen. Ganados.—Pocas existencias y precios firmes. Las cotizaciones son las siguientes: Lanaes primera, de 4'20 a 4'25 pesetas kilo. Lanaes segunda, de 4 a 4'10 idem. Corderos, de 4'45 a 4'55 idem. Cabrios, de 2'85 a 2'95 idem. (Información facilitada para el CORREO DE LA MAÑANA, de Badajoz, por la casa José Banal Sufirá, Rambla de Cataluña, 62, Barcelona.)

Matadero de Badajoz. En el día de ayer, y para los señores

res que se citan, se sacrificó lo siguiente: José Anselmo, un Buey, que dió un peso de 311 kilogramos; Francisco Alfonso, un buey, 221; Juan Alfonso, un toro, un eral y un añojo, 549; Pedro Anselmo, un eral, 182; Pedro Cortés, una vaca, 191; Robustiano Regidor, una vaca, 219; Ramón Gutiérrez, una ternera, 71; José Caballero, un añojo, 142; Juan Rodríguez, 10 lechales, 71; Ramón Gutiérrez, nueve lechales, 66; Vicente Alfonso, un chivo, 14; varios señores, 42 cerdos, 3.252, que hacen un total de 5.295 kilogramos de peso.

Carne inutilizada. Por el profesor veterinario de servicio ha sido desechado un buey en vivo, por encontrarse en mal estado de carnes.

Frumentarias. En el día de ayer entraron en la capital las siguientes especies: Harina, 15.000 kilogramos; miel, 36 idem; café, 7.962 idem; vinos comunes, 396 arrobas; naranjas, 8.200 unidades.

Bolsa de Madrid (POR TELEFONO)

Table with columns for 'Cotización en día', 'Fondos públicos', 'Cédulas Hipotecarias', and 'Acciones'. It lists various financial instruments and their current market prices.

NEUMATICOS Y BANDAJES

(CORD, CABLE Y LONA) ¡¡Grandes descuentos!! Exportación a provincias. CASA ARDID.-Génoa, 4.-MADRID

A los ciegos y enfermos de los ojos

«Ser ciega, estar en las tinieblas; qué desgracia! La mía era tanto mayor, que, completamente ciega desde hace cinco años, me decían que mi enfermedad era incurable al hablar de las curas maravillosas que con tratamientos especiales obtiene el oculista americano establecido en Alfredo Calderón, número 15, en Valencia. Me puse francamente entre sus manos y recuperé la vista, hasta el punto de poder leer y escribir. Mi alegría es inmensa, no me cansaré de decirlo y de aconsejar a todos esos desgraciados ciegos y enfermos de los ojos que consulten a este afamado oculista, convencida de que quedarán satisfechos. ELISA PEACOCKE, viuda del general Ainat, Navarrotreverter, letras VF, en Valencia.»

El oculista americano en Badajoz

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el afamado oculista americano doctor R. Catalá, establecido en Valencia, calle Alfredo Calderón, número 15, que en su última visita a esta capital curó a muchísimos enfermos, habiendo dado la vista a algunos ciegos, conocido en todas partes por sus maravillosas curas obtenidas, pues han sido más de 2.000 enfermos curados, habiendo dado la vista a más de 500 ciegos cuyos nombres y direcciones están a la disposición de los enfermos, cuyos plácemes y elogios han sido insertados en la Prensa valenciana. De paso por esta capital y obligado para recibir a su numerosa clientela, y con el fin de poder operar a todos los enfermos que lo necesiten, dará doce días de consultas en el Hotel Garrido, en Badajoz. Los ciegos y enfermos de los ojos, así como también los que han ensayado de todo sin resultado alguno, pueden visitar a este afamado oculista, que obtiene resultados sorprendentes con tratamientos especiales descubiertos por él, especialmente en todas las queratitis con úlceras de córnea y granulaciones. Aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho oculista podrán consultarle por escrito. Dará consultas en el Hotel Garrido, de diez a una y de tres a seis, los días 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20 y 21 inclusivos del corriente.

DOÑA SANCHA DE NAVARRA. NOVELA HISTÓRICA POR Manuel Fernández y González.

callejas más tétricas y más sombrías, guiado siempre el egipcio. El espíritu del Rey era eminentemente aventurero, y por más que aquella aventura fuese extraña a su dignidad, estaba seguro de no ser conocido; estaba solo, envuelto en las tinieblas; nadie más que Dios le veía, y aun así practicando tal vez una obra de caridad, y era, en fin, entonces un hombre: como tal, el espíritu aventurero que hemos indicado en él, le hacía gozar en aquel extraño lance, y por otra parte, había hablado el egipcio de la ciencia, se atribuyen tales prodigios a estos vagabundos, que el Rey esperó deber más a aquella casualidad que al famoso médico persa Tsua bah-el-aimé. Además, si era cierto que aquella gente poseía la magia y los hechizos, podía acontecer que aquel hombre pusiese en práctica en su favor tales artes, que por ellas viniese a amarle doña Sancha de Navarra. Al fin de muchas vueltas y revueltas, el egipcio se detuvo en otra plazuela, cuyas casas estaban medio arrojadas: en muchas de ellas se veía luz a través de las ventanas no guarnecidas, y de todas salía el ábito zumbador de una población que velaba. El egipcio se encaminó a un ángulo

—Verdaderamente eres sabio: ¿cómo te llamas? —Mis hermanos me conocen con el nombre de Wamdiavé. —¿Wamdiavé... y qué significa Wamdiavé? —Wamdiavé significa en nuestro idioma Rey, sabio, poderoso. —¿Luego eres Rey?... —Sí; soy Rey de una tribu errante cuya cuna bañó el Nilo con sus inundaciones hace centenares de siglos. Nuestro pueblo fué un gran pueblo... tuvo reyes sabios y sacerdotes cuya ciencia es una luz y convida que no alcanza a ver la ciega y miserable generación de hoy... nuestra historia está escrita en libros de piedra, y sus letras son un misterio aún. Nosotros dejamos nuestra ciencia a la India, la India la entregó a la Grecia, Grecia a Roma, pero variando de carácter y de profundidad, perdiendo luz, a la manera que un raudal puro y claro en su nacimiento, se enturbia y cambia de color al pasar sobre lechos impuros. Vuestros abuelos los godos arabanon se enlodar y de perder la ciencia, y ha sido necesario que un pueblo de Oriente, rama del mismo tronco de donde nosotros venimos, haya recogido algunos destellos de esa luz que se ha escondido. —¿Y qué pueblo es ese? —Es el pueblo del imperio Mahoma. —El pueblo árabe. En verdad es sabio, pero su ciencia es incompleta. Nadie mejor testigo de ello que yo. —¿Tú, anciano, has podido juzgar de la ciencia de los árabes, tú que tienes todas las apariencias de un tipo que sale por la primera vez a la luz? —He ahí en lo que consiste mi experiencia. ¿Te parecezco anciano? —Y lo eres.

—Pues te engañaste, sabio: soy tan manco como tú. El egipcio miró profundamente a don Sancho. —Es verdad, dijo, una enfermedad ha dilatado tu pié, y la ha arrugado sobre tu carne. —¿Y no alcanza tu ciencia a medio?... —Tú debes esperar, dijo el egipcio; este desventurado, y señalaba al ajusticiado que había puesto sobre un lecho, está entre la vida y la muerte. Espera. Inútil nos parece advertir a nuestros lectores que durante la conversación entre el Rey y el egipcio, este se había ocupado de cuidar del joven que había descolgado de la horca. Era éste apenas llegado a los quince años, y era muy semejante a Ayelab, con la cual, sin duda, le unía un estrecho parentesco: más robusto y más fuerte que ella, era asimismo de formas más rudas, o por mejor decir, menos delicadas; sus negrísimo cabellos estaban enmarañados, su rostro lúvido, sus ojos ardientes, y alrededor de sus ojos se marcaba un círculo negro. En su cuello el dogal había dejado una señal sangrienta, y su alto pecho parecía abultado por la presión de una respiración comprimida. El otro egipcio, Wamdiavé, era un hombre como de treinta y cuatro años, de frente y mejillas rojas, nariz aguilena, ojos enormes, altivos y penetrantes, cabellera rizada en bucles, sujeta por un móboso capacete de hierro, y estatura avantajada: sus miembros eran esbeltos, por mejor decir, delgados, pero fuertes y musculosos, y en su ademán, en sus actitudes, en sus maneras, se comprendía en él la fuerza unida a una agilidad suma. A pesar del frío de la estación, sus

encontraba desarmado y encerrado en su poder. Pero un recuerdo de otra aventura más expuesta vino a tranquilizar a don Sancho: aquella aventura había sido su excursión a Córdoba a curarse de su obesidad; se había puesto en manos de su enemigo natural el califa de Córdoba; durante su ausencia, se había alzado con el trono de León su hermano don Ordoño, y al fin había salido indemne del poder del califa, habiéndose vendido a su hermano, y sólo le había quedado aquella fatal exherencia de piel, que le hacía parecer viejo a los veinte y cinco años. Anadiase, para tranquilizarle, el pensamiento de que el extraño personaje, en cuyo poder se encontraba, era sin duda poseedor de una ciencia extraña a la que podía deber no solo la regularización de su piel, sino el logro de sus amores. Pasó algún tiempo desde que el Rey quedó solo y abismado en sus pensamientos, hasta que se escuchó no lejos la vibación de una tromba, y luego una voz sonora, pura, valiente, un tanto silvaje, voz de mujer en que vibraban la dulzura, el sentimiento, la energía, se dejó oír cantando. Apenas había resonado aquel canto, cuando el Rey sintió que se abrían y se cerraban algunas puertas, pasos precipitados y luego la voz vibrante de Wamdiavé que exclamaba: —En nuestros hogares está la muerte, y los cánticos deben dejarse para tiempos más felices. —¡La muerte! exclamó una voz dulcísima de mujer que llegó a pesar de doña Sancha hasta el fondo del alma del Rey. La voz de Wamdiavé, más contenida, pronunció algunas rápidas palabras,

NUESTRO HONRADO CONCEJO

LA SESION DE AYER TRANSCURRIO PLÁCIDAMENTE

Ayer a las seis y media se reunió en sesión ordinaria el Cabildo municipal, bajo la presidencia del alcalde señor Gervás y con asistencia de los concejales señores Medina, Porras, Rabanal, Vázquez, Durán, Jaramillo, Fernández, Suárez Figueroa, Villalón, García Márquez, Cerezo, Vives, Castellanos, López-Lago, Aguilar y Alvarez.

Se da lectura al acta de la sesión pasada, que es aprobada.

Orden del día

Son aprobados varios expedientes de lactancia.

Se da lectura a una petición de mejora de sueldo de los escribientes municipales Nicolás Tirado, Felipe Cerezo, Clemente Blanco y otro, que a propuesta del concejal señor Durán se une al presupuesto, pasando luego a la Junta de asociados.

Petición de Tomás Cordero para instalar un puesto de refrescos en la plaza de San Francisco, que es aprobada.

Instancia de doña Filomena García, para que se aclare por el Ayuntamiento un error observado respecto a la permuta de ciertos terrenos en el Cementerio católico.

El señor Medina manifiesta que este asunto debe pasar a estudio de la Comisión correspondiente.

El contador municipal, señor Moñino, da lectura a un informe de Contaduría sobre la forma legal de atender a los pagos del Ayuntamiento.

Es aprobado.

Se aprueban dos expedientes de alta y baja sobre carruajes de lujo.

Se da lectura a una instancia suscrita por Juan Ramón Sánchez, que quedó inútil de un brazo a consecuencia de un accidente sufrido, y por lo tanto, sin medios para vivir, solicitando que se le autorice para instalar un puesto de bebidas en las inmediaciones de la Estación férrea.

No bien ha terminado el secretario de leer la petición formulada, solicita el uso de la palabra el señor Medina.

—No obstante la desgracia que obliga a este señor a ganarse la vida de esta forma, aun sintiéndolo mucho no puedo por menos de oponerme a que se acceda a lo solicitado.

Y digo esto—prosigue—porque es mi criterio cerrado que no se abran más aguaduochos en aquel sitio, y no sólo esto, sino que también opino que los que hay abiertos deben estar cerrados. Esto, aparte de que la instalación de tales puestos son un ataque a la estética.

El señor Jaramillo es partidario de que se acceda.

El señor Medina que no... El señor Jaramillo que sí... El señor Rabanal solicita que se dé cuenta de los nombres de los firmantes de la petición, y se aprueba la instancia.

El señor Jaramillo piensa en morir.—El señor Medina lo ve muy claro.—Y además es el mejor concejal

El secretario lee una instancia firmada por doña Victoria Alvarez, en la que solicita autorización para abrir un hueco en la fachada de una casa suya, situada en el número 13 de la calle de Echegaray, donde tiene establecida una pasamanería don Julián García Tinoco.

El señor Medina pide la palabra. (Rumores.)

—No estoy de acuerdo con el informe de la Comisión, pues si se accede a conceder el permiso, la obra se ejecutará, y así no se cumplirá nunca con el plano de alineación.

Solicita que se someta el asunto a votación para acordar lo que proceda. (Una voz: ¡Te vas a quedar solo!)

El señor Jaramillo: Nos moriremos nosotros, nuestros nietos y los que estamos aquí, y los proyectos de alineación no se llevarán a cabo, así es que debe concederse.

Después con energía: ¡Yo no volveré a formar parte de esta Comisión!

El señor Medina: Me gusta la actitud energética que ha demostrado su señoría. (En este momento se enciende la luz.) Pero esa actitud no la veo clara a pesar de esa luz que nos ilumina. (Risitas zumbonas.) Yo soy uno de los concejales que mejor cumplen con su deber, es decir, el mejor, y he estado aquí el miércoles, por la primera citación, y no había nadie... ¡Yo solo!

Después creo que llegaron dos o tres señores de la Comisión y yo no sé qué es lo que harían ni qué acuerdos tomaron.

Así, pues, si este asunto se ha desechado en otra reunión, yo no sé nada.

Desde luego, si se sigue haciendo esto, en la vida se harán las reformas, y si se hubiese sustentado por la Comisión el mismo criterio, Badajoz sería hoy una población muy distinta. Todo esto lo he venido defendiendo contra viento y marea.

En vista de que nadie se pone de acuerdo, se somete a votación el asunto, quedando aprobada la petición con los votos en contra de los señores Medina, Vázquez y Durán.

El presupuesto

A continuación el contador de los

fondos municipales, señor Moñino, da lectura al siguiente proyecto de presupuesto:

Excelentísimo señor:

La Comisión de Hacienda, prestando cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 133 de la ley Municipal, tiene el honor de someter a la deliberación de vuestrencia el proyecto de presupuesto ordinario que ha confeccionado para regir durante el año económico de 1923-24.

La difícil situación por que atraviesa la hacienda municipal, reflejada en el progresivo déficit que acusa la liquidación de los últimos presupuestos y en el incumplimiento de las obligaciones ineludibles que corren a cargo de vuestrencia, ha sido tenida muy en cuenta por la Comisión al abordar estos trabajos, en los que ha presidido un criterio unánime de severidad en los gastos obligatorios y de restricción en aquellos de carácter voluntario.

Reconoce la Comisión que no corresponde este presupuesto a las necesidades de la ciudad ni a los legítimos anhelos del vecindario; pero estimando primordial deber el de lograr normalizar la situación desdichadísima de la hacienda municipal y restituirla en el merecido crédito que antes gozó, juzga acertado abrir una tregua en el planteamiento de cuestiones que puedan representar gasto, siquiera éste sea beneficioso a los intereses generales del vecindario.

Es necesario trazar una línea divisoria entre el pasado y el presente; hay que romper viejos moldes desacreditados y caducos y procurar a esta ciudad los mejoramientos morales y materiales que ansia y a los que tiene perfectísimo derecho; mas para llegar a estas realidades sin peligro de fracasar en la empresa, se hace indispensable la previa consolidación del crédito perdido, administrando rectamente, cuidando de que la tributación sea equitativa y evidenciando que el esfuerzo contributivo del vecindario se traduce en las mejoras locales reclamadas de consuno por todas las clases sociales.

La Comisión en el proyecto de presupuesto que ha confeccionado, consigna gastos que importan 1.040.672 pesetas y 39 céntimos, e ingresos que alcanzan a 925.207'56, con diferencia, por tanto, de 115.207'56 que se propone cubrir con el repartimiento vecinal, cuya utilización se viene haciendo en el presupuesto de los últimos años.

Existe, pues, entre este presupuesto y el que rige actualmente, una diferencia global, en menos, de 300.117'98 pesetas, que obedece principalmente a economías introducidas en el personal y a la supresión que hace de partidas que venían figurando en el presupuesto anterior y que no había posibilidad de invertir.

Disminuye el capítulo 1.º Gastos del Ayuntamiento, en la suma de pesetas 17.733'30, porque además de producir baja de 4.500 el sueldo de contador, la Comisión ha establecido como regla general no computar más de tres quinquenios a los funcionarios de todas clases y categorías, y que dichos quinquenios sean de la sexta parte del haber regulador para los inferiores a 5.000 pesetas y del 10 por 100 para los que excedan de tal cuantía.

El capítulo 2.º, Policía de seguridad, experimenta baja de 36.271'55, por supresión de algunas plazas de guardias municipales y reducción de los asignados para vigilancia del término municipal, así como por consignarse 4.000 pesetas menos para vestuario de toda la fuerza.

Se disminuye en 23.570'89 la consignación del capítulo 3.º, Policía urbana y rural, atendiendo a que, prácticamente, resultan innecesarios los servicios del director de jardines y algunos otros funcionarios asignados al ramo de limpieza. El crédito que figuraba para alabrado extraordinario con motivo de las ferias, también se disminuye en 6.000 pesetas.

La reducción de quinquenios que se hace al personal de las escuelas municipales y la supresión de las cantidades que venían figurando para Colonias escolares, desayuno escolar y otros análogos, producen una economía en el capítulo 4.º, Instrucción pública, de 34.950'70 pesetas, que en nada pueden perjudicar la misión educadora que el Ayuntamiento se propuso.

Disminuyen en 23.883'61 pesetas y 27.125, respectivamente, las consignaciones de Beneficencia y Obras públicas, sin que por esta disminución queden desatendidos los servicios a que se refieren; en el segundo de estos capítulos se suprime la partida que venía destinada a un auxiliar del arquitecto.

Sufre baja de 15.000 pesetas el capítulo 7.º, Cárcel del partido, por haber pasado a cargo del Estado el 50 por 100 del importe de los gastos que ocasionaban estos servicios.

El capítulo 9.º, Cargas, tiene de menos 38.232 pesetas y 51 céntimos, por desligarse el Ayuntamiento de la obligación que voluntariamente se había impuesto de pagar el de utilidades que grava los haberes del personal técnico y administrativo a su servicio, y rebajar a 10.000 pesetas las 20.000 que venían consignándose para gastos de feria. También desaparece de este ca-

pítulo la consignación para casa del señor juez de instrucción y la subvención que figuraba para creación de un Reformatorio de jóvenes.

Tienen notable disminución las consignaciones de los capítulos 10 y 11, Obras de nueva construcción e imprevistos, sin perjuicio de dejar subsistente cantidad bastante para las atenciones del ejercicio.

En cuanto a los ingresos, se mantienen los que venían establecidos con la ligera modificación de algunas tarifas. Se aumenta el gravamen sobre los vinos y alcoholes hasta el límite consentido en las disposiciones legales, y, por ser necesario para obtener dicha elevación, se crea el arbitrio de inquilinato con una tarifa mínima que desde el 2 por 100 de gravamen en los alquileres desde 501 pesetas a 600, se eleva progresivamente al 7 por 100 en aquellos que excedan de 1.500 pesetas. Se establece la exención para los alquileres que no alcancen a 500 pesetas anuales.

La consignación de ingresos, en general, se ha ajustado al promedio que acusa la recaudación en los dos últimos ejercicios, disminuyendo desde 75.000 a 40.000 pesetas la suma que se figuraba por el arbitrio de uso obligatorio de pesas y medidas.

La Comisión al someter a conocimiento de V. E. este proyecto, que considera base obligada para la reconstitución del crédito municipal, confía en que le prestará su aprobación, sin perjuicio de modificar cuantos extremos considere necesario en beneficio de los intereses generales de la ciudad.

Resumen general del proyecto de presupuesto municipal ordinario para el año de 1923-24.

Ingresos.—Capítulo 1.º, 19.250'24 pesetas; ídem 3.º, 431.557'32; ídem 6.º, 800; ídem 7.º, 3.500; ídem 9.º, 585.564'83. Total, 1.040.672'39.

Gastos.—Capítulo 1.º, 106.740'10 pesetas; ídem 2.º, 114.850'90; ídem 3.º, 189.858'14; ídem 4.º, 90.093'30; ídem 5.º, 118.196'25; ídem 6.º, 83.825; ídem 7.º, 20.340; ídem 9.º, 275.768'70; ídem 10.º, 15.000; ídem 11.º, 26.000. Total, 1.040.672'39.

El señor Durán considera que debe ser aprobado interinamente, hasta que sea discutido por la Junta de Asociados.

Otros asuntos

El presidente expone que en vista de que no se ha tenido noticia oficial de la llegada del soldado Isidoro Marín Mateo, vecino de Badajoz, y que ha permanecido dieciocho meses cautivo en Adxir, no se le ha podido recibir como se merece, por lo cual explora el ánimo del Ayuntamiento respecto a este asunto.

El señor Durán propone que se le entregue una cantidad igual a la que recibió otro ex prisionero.

El señor Rabanal propone que visite a Isidoro una comisión de concejales para darle la bienvenida en nombre del Ayuntamiento.

Así se acuerda.

A ruegos anteriores del señor López-Lago, se acuerda, en inteligencia con el fuero de Guerra, determinar si son del Ayuntamiento o de Guerra los terrenos en que está enclavado el Castillo.

Una denuncia grave.—Las vacas tuberculosas

El concejal señor Alvarez ruega que por las autoridades sanitarias se proceda a efectuar un minucioso reconocimiento en la leche, pues sabe que en el Matadero se ha sacrificado una vaca tuberculosa, la cual estaba destinada a la producción de leche.

El mismo señor excita al Alcalde

SE NECESITA AGENTE BIEN RETRIBUIDO PARA EL VIAJE EN LA PROVINCIA CON COMPAÑIA DE SEGUROS DE VIDA: INUTIL SOLICITAR SIN CONOCER EL RAMO

Escribir D. M. Prim, 21

PERDIDA en todas partes los exquisitos JARABES de la fábrica de NUESTRA SEÑORA DEL PILAR y os convenceréis que son los mejores refrescos por su paladar y aza.

FRANCISCO SANCHO.—Olivenza (Badajoz)

Fábrica de mosaicos hidráulicos, ladrillos y tejas de cemento

Depósito de azulejos, yeso y cemento: Materiales de construcción

PAULINO DONCEL

ARTICULOS SANITARIOS

Cardero, número 1.—MÉRIDA

Con el 202 se cura la blenorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estrecheces uretrales.

PRECIO, 3'50 PESETAS

De venta en la farmacia de Villanueva Casillano

ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer. La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y sus precios no admiten competencia.

para que se analice el pan, el cual se expende en muy malas condiciones de cocción.

El caballo electrocutado

El señor Durán, con relación al suceso ocurrido hace unos días en el puente de Palmas, por el que resultó muerto el caballo del comandante de Estado Mayor, señor Queipo, ruega al Alcalde que se tomen medidas para evitar consecuencias más funestas.

Afirma que esto ha sembrado la alarma entre el vecindario, pues no hace mucho perecieron electrocutados dos cerdos y un asno, y si no se procede a remediar las causas, tendremos que lamentar desgracias personales.

Contesta el Alcalde, diciendo que ya ha dispuesto que se investigue en este sentido, y en virtud de estas ordenes, se ha abierto una zanja en el sitio donde murió el caballo, para ver si obedecía a algún cable subterráneo.

El señor Vives dice que según manifestaciones del señor Queipo, el caballo no tocó a la columna, y además el dictamen de los veterinarios asegura que el semoviente murió por asfixia, sin determinar las causas.

Se acuerda dar cuenta al jefe de Obras públicas, pues ya lo hizo el señor Gervás al Gobernador civil.

El señor Medina interroga a la presidencia acerca de si se ha hecho algo de la proposición presentada por el señor Durán en la sesión anterior sobre si está incluido en el arbitrio municipal de carruajes de lujo el automóvil del Gobernador militar.

Se acuerda aclarar este extremo, de acuerdo con el representante del Centro Electrotécnico en Badajoz.

El señor Medina pregunta a la presidencia en qué forma se paga a los funcionarios municipales, puesto que tiene entendido que han cobrado un mes posterior a otros devengados y que aún no se les ha pagado.

Le contesta el señor Gervás, y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión a las siete y cuarto.

UN BUQUE PERDIDO

Se tienen temores de que haya naufragado

(POR TELÉFONO)

11, 1'30 h.

Alicante.—Reina gran inquietud con motivo de no haberse recibido noticias del pailebot *Alfredo Velasco*, de esta matrícula, barco que ha sido construido recientemente.

Lo tripulan 16 hombres, de cuyo paradero se desconocen detalles.

Alfredo Velasco salió de Barcelona el 17 de febrero con rumbo a Alemania, y al ver que no se reciben noticias, se sospecha que haya naufragado a consecuencia del violento temporal.

En la casa armadora tampoco tienen noticias, desarrollándose entre las familias de los tripulantes desgarradoras escenas cuando se presentan al consignatario del barco, que también se afirma en la creencia de que ha naufragado.

Hoy llegó de Barcelona un barco de velas, que ha tardado en el viaje veintitrés días, por haber tenido que luchar con el fuerte temporal reinante.

El capitán afirma que hubo momentos en que el barco estuvo en inminente peligro de naufragar.

Los tripulantes de algunos buques aseguran que a la altura de Palma de Mallorca han visto el casco de un barco, sin gobierno, creyéndose que pertenece al *Alfredo Velasco*.

P. Gómez Muñoz

DENTISTA

ECHEGARAY, 7, PRAL.—BADAJOS

SE ARREGLAN pieles, De Gabriel, 8, bajo (frente a las Descalzas).

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 11, 1'30 h.

Enfermo

Se halla enfermo de un ataque de gripe el director general de Obras públicas.

La enseñanza en Marruecos

También se ha publicado una Real orden del Ministerio de Estado creando plazas de maestros en las Escuelas graduadas que España sostiene en los territorios del protectorado de Marruecos.

El sargento Vasallo

En el rápido de Andalucía llegó a Madrid el sargento Vasallo.

En la estación le esperaban los jefes y oficiales de la guarnición, autoridades civiles y militares y numeroso público.

Al entrar el tren en agujas el público prorrumió en una ovación clamorosa, dando verdaderas muestras de cariño al benemérito sargento libertado.

Las responsabilidades administrativas

Esta noche el ministro de la Guerra ha enviado al Tribunal Supremo la circular que se acordó en el Consejo de ministros celebrado ayer, solicitando que uno de sus magistrados se encargue de hacer efectivas las responsabilidades administrativas.

El propósito del Gobierno

Se habló esta noche en los círculos oficiales del propósito del Gobierno en relación con las responsabilidades administrativas derivadas del aval que se dirigió al Banco de Barcelona.

Los conservadores, comentando esto, creen que el Gobierno busca golpes de efecto en la opinión, ya que el señor Dato pidió antes el aval previa la consulta con los jefes liberales, en cuyo hecho se afirma la base de estos comentarios.

Una huelga

Vigo.—Continúa en el mismo estado la huelga planteada por los obreros carpinteros que trabajan en la construcción del edificio que será destinado al Banco de Vigo.

Esta tarde, cuando los carpinteros terminaron el trabajo, fueron despedidos por los patronos después de abonarles el jornal de la semana.

Con este motivo el lunes se declarará el locaut, siendo probable que se vaya al paro general.

El Certamen teresiano

Avila.—Liegó su alteza real la infanta doña Isabel acompañada del ayudante del Rey, teniente coronel Elizalde, con objeto de asistir a las fiestas que se celebran en honor de Santa Teresa.

En la estación recibieron a la Infanta las autoridades civiles, militares y eclesiásticas de la población y numeroso público.

Desde la estación se dirigió la comitiva a la Catedral, donde se dijo un solemne *Te-Deum* y a la salida rindieron honores los alumnos de la Academia de Intendencia.

A continuación la Infanta se dirigió al palacio episcopal, donde se celebró un almuerzo, visitando después el convento de la Encarnación y la basílica de San Vicente.

Más tarde se verificó una recepción en el Ayuntamiento y anochecho estuvo la Infanta en el Círculo Teresiano, donde presidió las sesiones del Certamen teresiano.

Con motivo de la visita de la infanta Isabel reina en esta población indescriptible júbilo.

La Reina a Madrid

Algeciras.—En el expreso marchó a Madrid la reina doña Victoria, acompañada de su séquito.

Fué despedida por las autoridades y un público numerosísimo, que la tributó una ovación grandiosa.

La infanta Beatriz permanecerá en esta población hasta mediados del próximo mes.

Viaje comentado

San Sebastián.—Ha sido muy comentada la precipitada salida para Madrid del gobernador civil de esta provincia.

Antes de emprender el viaje, manifestó que de lo que se ocuparía principalmente era de la resolución del asunto electoral y la cuestión de alcaldes.

Criminal detenido

Bilbao.—La Policía ha detenido a Cipriano García, autor de la agresión al empleado del salón Vizcaya.

A este individuo se le cree complicado en otros sucesos.

Un mitin

Vigo.—En un mitin celebrado en Guillary hicieron uso de la palabra Lerroux y Emiliano Iglesias.

Lerroux manifestó, refiriéndose a los trágicos sucesos de este pueblo, que

si no son castigados los responsables, llevará este asunto a las Cortes.

Por la noche salieron para Madrid los mencionados propagandistas.

Lo del puerto de Málaga

Málaga.—La Prensa local trata con extensión de la determinación del Gobierno declarando sucio el puerto de Málaga.

A las tres de la tarde se celebró una reunión en la Cámara de Comercio, a la que asistieron todas las Corporaciones malagueñas, que discutieron este insólito caso, acordando solicitar del Gobierno que revoque esta determinación que tantos perjuicios causa a los intereses del comercio malagueño.

SE VENDE en muy buenas condiciones una comisión s-minuevo, dos tulas y guardiones par: las mismas. Informes en el Almacén de Muebles de Ramón Salas. Plaza de la Soledad, 23. Badajoz.

José Jiménez García

AGENCIA DE TRANSPORTES AL FERROCARRIL. *Artas Montano, 9, pral. Teléfono 420*

NOTICIAS

Avería.—Nuestro querido amigo el director de *Nuevo Diario*, nos ruega que hagamos público, para conocimiento de los lectores de dicho periódico, que éste no pudo publicarse ayer por haber sufrido una rotura la máquina con que hacen la tirada.

Sesión en la Diputación.—El Gobernador civil ha convocado para el día 20, a las nueve de la noche, a la Diputación provincial, con objeto de dar cuenta de la dimisión que de su cargo de presidente de dicho organismo ha presentado don Juan Maesso.

Boda.—Se verificó ayer en la iglesia de Santa María la Real el enlace matrimonial de la simpática señorita Ramona Cabezas Barroso con el empleado subalterno de la Delegación de Hacienda de esta provincia Alfonso Vizán Vidal.

La unión fué bendecida por el virtuoso cura párroco de la misma, don José Lanot, siendo apadrinados los contrayentes por la señorita Alfonsa Morán Fernández, representada en el acto por la señorita Emilia Delicado y por don Felipe Valencia.

Después de verificada la ceremonia nupcial trasladáronse los asistentes al espacioso salón del Gimnasio, en donde fueron obsequiados con pastas y licores. Después se organizó un baile.

Para muebles de lujo y económicos visitar el almacén de Ramón Salas, donde encontraréis juegos completos de comedores, despachos, dormitorios, recibimientos y salones. Gramófonos y discos de las mejores marcas. Aparatos y productos Kodak. Plaza de la Soledad, 23, Badajoz.

Se venden nueces a 0'75 el 100. Aceitunas sevillanas Gordal a 0'60 kilo. Salmerón, 32. Ultramarinos.

Se venden potros y potras de uno a cuatro años. Informes en esta Administración.

Se venden puertas y ventanas. Bravo Murillo, 31.

Se venden puertas y ventanas en buen uso. Razón, calle San Gabriel, número 3.

Antonio Ortiz (zapatero), Correidores, 11. Medias suelas para caballero, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Boletín de suscripción

Don habitante en calle núm. se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por (1) de de 192

El suscriptor.

Remítase este Boletín a la Administración del periódico con sobre franqueado con sello de dos céntimos.

(1) Meses, trimestre o año.

Dr. P. Piquero

OCULISTA
MEDICO MILITAR

Rambla, número 26.—MÉRIDA

LEA USTED TODOS LOS DIAS CORREO DE LA MAÑANA

Razas de gallinas	Nuestra Señora de la Piedad	Razas de gallinas
Castellana negra	PARQUE AVICOLA	Plymuth-Rok barrada.
Andaluza azul.	FELIPE CIEGA, NÚMERO 52.-BADAJOS	Rhode Island roja.
Prati leonada.	Huevos para incubar; venta de	Orpington blanca.
Leghorn blanca.	pollos y aves seleccionadas a pre-	Orpington negra.
Wyandotte dorada		

LLERENA

DE RE POLITICA

Corren aires de fronda. El tinglado de la farsa electoral se agita a merced de las conveniencias de los llamados a intervenir en él, y las profecías nos distraen del spin que tanto abunda por aquí, y al distraernos sonreímos de paso cual incrédulos irredimibles, las bienandanzas que son precursoras de los que a cambio de depositar su nombre entre los cuatro cuadrados de cristal, nos han de deparar después.

Versados en estos asuntos, pero siempre alejados de ellos, por esa misma incredulidad que no lograrán nunca vencer, hemos de seguir todas las vicisitudes de la lucha que se avencina, y conscientes de que la ha de haber, digan lo que quieran los interesados en negarlo, paulatin, cristalizaremos en estas columnas los derroteros que cada una de las partes litigantes siga.

Por hoy nos será suficiente exponer la inmensa y estupenda admiración que nos producen los procedimientos que vienen siguiendo hombres que llamándose liberales lo son sólo de mote y de ninguna forma en sus actos, que a todas luces son diametralmente opuestos a esa libertad de que tanto blasonan y están muy lejos de practicar.

Ayer fué el alcalde de Campillo de Llerena quien a pretexto de un orden de cosas de las que ningún político se ocupa hasta la víspera de elecciones, es molestado de forma que si hemos de creer los informes de la Prensa, hay que calificar de inhumana.

Don Enrique Pedrero, alcalde de Campillo de Llerena, fué detenido por orden del Gobernador en el hotel donde se hospedaba en Badajoz, y vamos a recoger en estas columnas algunas manifestaciones que expresado señor nos hizo a su paso el día 6 por esta ciudad.

En Llerena, la noticia de tal detención fué objeto de grandes comentarios y unánimes censuras, y no es exagerado asegurar que al saberse que estaba entre nosotros despertara el hecho la más viva curiosidad, y fueran sus amigos a saludarle.

Nosotros deparamos breves momentos con él, y a nuestras preguntas nos manifestó lo siguiente:

«Fui a Badajoz a mediados de enero requerido por el Gobernador: esta autoridad no se encontraba en la capital; esperé dos días, y al ver no llegaba regresé a Campillo. Esto no le agradó al señor, y volvió a ordenar mi presencia ante él; yo estaba enfermo y no pude complacerle. Ya mejorado de mi enfermedad pedí permiso, y me retiré a una de mis fincas para reponerme, y allí llegó la guardia civil con órdenes superiores para conducirme a Badajoz; claro que esa orden no pudo cumplirse, porque ante todo está la humanidad que impide ciertos atropellos.

«Fui a Badajoz el día 2, y se dió la coincidencia que el candidato oficial para las próximas elecciones salió también ese día para el mismo sitio desde Llerena, donde yo también estuve de paso, y tengo la seguridad que fué el candidato quien recabó del Gobernador que me detuviera, como así lo hicieron a las doce y media de la noche de expresado día 2.

«No; estuve detenido en la Comisaría sólo tres horas; en ese tiempo telegrafié al ministro de la Gobernación, ordenando fuera puesto seguidamente en libertad.

«Lo que revela es que llegados estos momentos los liberales es la fracción política más alejada de ciertos principios que dicen sustentar y cometen coacciones que, como la llevada a cabo conmigo, ponen de relieve todo lo que son capaces de abordar en pro de su desmesurado egoísmo.

«Lo que ha querido el candidato oficial hacer ver con mi detención es que posee un poderío que está muy lejos de él y de paso coaccionar al resto de los Ayuntamientos que, como el mío, no estamos dispuestos a servirles de comparsas, pero llegado el momento ya le demostraremos que toda esa importancia de que blasona en el distrito son lirismos y fantasías.

«Sin esa arbitrariedad pudiera haberse dado el artículo 29, hoy no, puede usted asegurarlo, lucharemos todos, y ya saben que a mi lado hay hombres de mucho prestigio y están dispuestos a demostrar que no admiten ciertas ingerencias.

Y aquí dimos por terminada nuestra conferencia con el señor Pedrero, que después de pasar por el Juzgado para entablar la correspondiente querrela por el atropello de que se cree víctima, regresó a su pueblo.—El chico de la blusa.

Quien no compre las pinturas y drogas de SANTA ANA no verá nunca sus puertas y edificios bien conservados. Joaquín Sama, 9, y Santa Ana, 1. Badajoz. Se colocan cristales a domicilio.

Bodegas de la plaza de San José, número 13. Vinos de propia cosecha y de los mejores cosecheros. Servicio a domicilio. Teléfono 542.

DE SOCIEDAD

Viajeros

Llegó procedente de Almería la distinguida señorita Paulina Doncel, acompañada de su tío don Fermín Chaves.

—Ha llegado de Talavera la Real don Santiago Brieve Yanguas, estudiante.

—Para Almedralejo salió doña Carmen Herrero de Carrasco, acompañada de su hija Obdulia.

—De Sevilla ha venido don Enrique Fernández de la Hiz, del comercio.

—Procedente de Tortosa llegó el ingeniero industrial don Fernando Hermsilla.

—Ha llegado de Valencia de Alcántara don Roberto Hidalgo, propietario.

—Marchó a Villanueva de la Serena el sobrestante de Obras públicas don Sergio Cerrato, acompañado de su hijo y de sus sobrinas Eladia y Marija Garrido, Cándida Castillo y Matilde Frois.

¿Queréis comprar bueno y barato? Pues visitad la papelería del CORREO DE LA MAÑANA.

Se vende

una fábrica nueva de harina, electricidad y panificación en Don Benito y el salto generador de energía. Tiene elorada toda su producción.

Para tratar del precio y condiciones, en D Daniel Manzano, en Don Benito

VILLANUEVA DE LA SERENA

SOLEMNIDAD RELIGIOSA

El pasado jueves, celebró por vez primera el santo sacrificio de la misa, el nuevo presbítero don Manuel Santamaría Rabanal.

El templo, que se hallaba artísticamente adornado, se encontraba completamente lleno de una concurrencia de fieles tan numerosa como distinguida.

De padrino eclesiástico del joven misacantano actuó el virtuoso cura párroco de Fuente de Cantos don Justo Velardos Parejo, el que también pronunció un elocuentísimo sermón lleno de sabias doctrinas religiosas.

Como padrinos de honor actuaron los tíos del celebrante don Manuel Rabanal Sánchez y su distinguida esposa doña Purificación Fidalgo.

Una vez terminado el acto a que hacemos referencia, fueron obsequiados espléndidamente todos los invitados por don Wenceslao Santamaría y su esposa doña Isabel Rabanal, padres del nuevo sacerdote.

A las muchas felicitaciones recibidas hemos de unir la nuestra, a la vez que deseamos al joven don Manuel Santamaría muchos aciertos en su elevadísima misión.

VILLAPRANCA DE LOS BARROS

Disertaciones pedagógicas

Hoy domingo, y organizada por la Sociedad Cultural Deportiva, dará una conferencia en el Salón Alhambra el joven y culto inspector de Primera enseñanza, don Agustín Pérez Trujillo.

Presentará al disertante el actual asesor de la comisión de cultura y elocuente abogado don Alfonso Cortés Oliveros.

Al acto, que dará comienzo a las cinco de la tarde, asistirán los maestros de la localidad y algunos de Almedralejo.

Contribuirá a hacer más agradable la estancia en el coliseo villapranqués, el reputado pianista cultural, don Francisco Palencia.

Un asesinato

En la tarde del día 8 del corriente mes, en el sitio de los «Baroles», de este término municipal, por causas desconocidas, acausó tres puñaladas en el costado izquierdo del vecino de Fuente del Maestro Antonio Rivera Gómez, de treinta y un años de edad, jornalero, a su convecino el anciano José Rivera Campos, que murió en el acto.

El agresor, después de cometido el hecho, se dió a la fuga.

La Guardia civil, después de importantes investigaciones, logró detenerlo en su pueblo natal, logrando después de un largo interrogatorio, que se declarase autor del hecho.

En el momento de la detención se le encontró una pistola cargada con cinco cápsulas.

Practicado un minucioso registro en el domicilio del agresor, se encontró una navaja ensangrentada con la que llevó a efecto el asesinato.

Los médicos de esta localidad calificaron las heridas del anciano de mortales de necesidad.

El autor ha sido puesto a disposición del juez competente.

Se ignoran los móviles que hayan impulsado al agresor a cometer este bárbaro asesinato.

No comprar envases para elaborar y conservar vinos, aceites, etc., sin consultar antes con esta casa, la que más barato vende y más facilidad concede a sus clientes para el pago de sus envases. Se construyen cristalizados y empaquetados, garantizando sus buenos resultados por dos o cuatro años, según lo exija el cliente.



Fábrica de finas de cemento armado

MIGUEL BORDALLO ALMEDRALEJO

De teatro

Es ya primavera y conviene hablar de las rosas, decía Eça de Queiroz en la introducción genial a un artículo maravilloso. Se avencinan las elecciones y conviene hablar de ellas. Los caciques, farsa, como la titula su autor, de costumbres políticas rurales, da margen para ello.

Un Ayuntamiento, como otros muchos, en el que la administración no es clara, se le envía por el Gobierno una visita de inspección. Se descubrirán enjuagues, obras que no se realizaron, sueldos no pagados, pero que, sin embargo, salieron de las arcas municipales...

Hay que evitar las responsabilidades administrativas y hacer que desaparezca el fantasma de la Cárcel, y para esto se halaga a la visita: dinero, regalos, música, cohetes y vivas a España, harán de los jueces estómagos agradecidos...

Es la forma eterna, a la que da lugar las eternas cobardías; interviene el cacique, gran caballero español, según él, que antes de revisar las cuentas promete saltarle la tapa de los sesos a quien lo intente; hay un alcalde que tiene como recurso supremo la Cárcel y un secretario, solapado y leguleyo, que siembra discordias...

Arnieches, el admirable sainetero, burla burlando, en la obra de anoche, como en La heroica villa y Es mi hombre, presenta vivos y descarnados, hondos problemas morales, en los cuales su vis inagotable esmalta de situaciones cómicas...

En la obra de anoche, la política rural de compadrazgo, elecciones amañadas, enjuagues administrativos y tantas y tantas vergüenzas, aparece sangrante...

Para lograr el efecto cómico, el Alcalde y sus compadres no agasajan a la inspección gubernativa, sino a su tío, el eterno Correa y un sobrino, que enamora a una parienta de la primera autoridad pueblerina...

Se avencina las elecciones, y en esta época de responsabilidades sería de desear que quedara impreso en el cerebro de los espectadores las imágenes de la obra de Arnieches, que tanta realidad tienen entre nosotros.

Los artistas, bien.

A. DE C.

NECROLOGIA

Con un numeroso acompañamiento que indica las simpatías de que gozaba en vida, tuvo lugar en la tarde de ayer el entierro del inteligente chofer Antonio Márquez Fernández.

Su inesperada muerte ha causado en su hogar honda pena, y entre sus amistades, muy numerosas, gran desconsuelo.

Descanse en paz el inteligente y bondadoso mecánico.

A su familia, le hacemos presente nuestro gran sentimiento.

Regimiento cazadores de Villarrobledo 23 de caballería

Fie mo de caballos

Se saca a subasta el de los caballos del regimiento, bajo las bases siguientes: 1.ª La subasta tendrá lugar el 26 del presente mes, a las once de la mañana, y en el despacho del señor comandante mayor.

2.ª Se efectuará en presencia de los solicitantes, adjudicándose a aquel que más y mejor ofrezca mensualmente por caballo.

3.ª Se tendrá en cuenta igualmente para la adjudicación la impredecible mayor duración del contrato en beneficio de los intereses del Cuerpo.

4.ª El fie mo será extraído a diario, precisamente de los lugares destinados a su depósito, sin que por concepto alguno quede en ellos la menor cantidad de un día para el siguiente.

El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.

Badajoz, 2 de marzo de 1923.—El comandante mayor, Ricardo Murillo.—V.º B.º, el coronel, L. Cerezo.

En la Comisaría

Sobre una denuncia

Anoche nos visitó don Román Chaviano Gómez, dueño del establecimiento de bebidas situado en la calle de Santa Lucía, número 3, protestando de la denuncia hecha por los vigilantes señores Jiménez y Montecatini, y que publicamos en esta sección de nuestro editorial de ayer.

Según manifiesta el señor Chaviano, celebraban en su casa una matanza a la que asistieron varios parientes y amigos, y el establecimiento, según ha justificado el sereno, se cerró a las diez de la noche.

Escándalo

Por promover un fuerte escándalo en la vía pública hallándose en estado de embriaguez, ha sido denunciada al Juzgado municipal Juliá Olgado, domiciliada en la calle de Encarnación.

Suerte de las Mantillas

Se venden, a precio módico, 2.500 metros cuadrados de dicha suerte, sita en la confluencia de las carreteras a la Estación y al Vivero.

Para tratar, con el gerente de la fábrica C. Dupin & C.ª, en la Barriada de la Estación.—Badajoz.

DIPUTACION

Acuerdos de la Comisión provincial

Celebró sesión la Comisión provincial, bajo la presidencia del señor Ambrona, asistiendo los señores Fuentes, Salinas, Cañada, Galache y Fernández de Molina.

Se adoptaron los siguientes acuerdos:

Se nombra médico propietario de la Comisión Mixta de Reclutamiento a don Juan Bautista Silvestre, y médico auxiliar a don Luis Limpo Rebollo.

Se aprueban los expedientes de instalación de alumbrado para los pueblos de Bienvenida, San Vicente de Alcántara, Siruela y Arroyo de San Serván.

Se acuerda que no ha lugar a acceder a lo solicitado por Agustín Casado, de Cordobilla de Lácara, pidiendo la incapacidad del concejal de aquel Ayuntamiento, don Esteban Sánchez.

Se declaran nulas las elecciones de los vocales de la Junta de Asociados de Alanje, de acuerdo con lo solicitado por los concejales de aquel Ayuntamiento.

Asimismo se acuerdan las inclusiones en las listas de compromisarios propuestas por don Manuel Machío y don José Narváez, de Alanje, y otras, propuestas por el Ayuntamiento de Peñalsordo.

Se accede a lo solicitado por el Gobernador civil para que se instale un hilo telefónico directo desde la Diputación al Gobierno civil.

Quedan pendientes de información del Negociado, los recursos siguientes:

De don Tomás Canolano, contra el alcalde don José Cabellas, de Fuente del Maestro; de don Fernando Márquez Gordo, contra el fallo del alcalde de Aceuchal; de don Miguel Villalobos, de Badajoz; de don Francisco Urosa, en juicio administrativo; de don José Collado, contra acuerdo del Ayuntamiento de Mérida.

La Comisión acuerda adherirse a una circular que envía la Comisión provincial de Burgos.

Y después de tratar de otros asuntos de escaso interés, se levantó la sesión.

OPOSICIONES A VICESecretarios DE LA AUDIENCIA

En la Sala primera de esta Audiencia se constituyó anteayer el Tribunal de oposición para cubrir dos plazas de vicesecretarios que hay vacantes.

El número de opositores es de 47, pero el día que habían de comenzar los ejercicios fueron llamados 20, y no se presentó ninguno.

Se volvió a convocar para las cuatro de la tarde del mismo día y tampoco acudió ninguno, por lo que se ha hecho una nueva citación para el lunes, a las diez de la mañana, y en caso de no presentarse los opositores, quedarán suspendidos los exámenes.

Constituyen el Tribunal, como presidente, el de la Audiencia, señor Lozano, y vocales, el fiscal, los magistrados señores Liera y Trinidad; decano del Colegio de Abogados, señor De Miguel, y los abogados don Luis Bardaji y don Manuel Jiménez Cierva.

Como secretario actuará el de la Audiencia.

HACIENDA

Libramientos

Para mañana lunes se pondrán al pago los siguientes:

Don Antonio Sierra, 20.426'69 pesetas; don Antonio Gil, 27.520'61; don Fernando Gil, 14.505'29; don José Custodio, 5.053'41; Ayuntamiento de La Morera, 1.221'88; idem de Puebla de Sancho Pérez, 728'57; idem de Hinojosa del Valle, 266'04; idem de Acedera, 199'81; idem de Puebla del Maestro, 3.207'76; idem de Mengabril, 610'61; don Teodoro Fernández, pesetas 360'84; don Joaquín Díaz, 1.267'71; don Enrique Garrorena, 500; don Antonio Tienza, 1.000; don Diego del Campo, 3.974'36; don Félix Cuevas, 3.078'02; don Francisco Carmona, 1.083'01; don Ginés Navarro, pesetas 10.987'82; don Jesús Gil, 4.434'94; don Juan García, 10.523'23; don Juan Saralegui, 722'86; don José García, 26.435'55; señor administrador de Correos, 3.813; señor ingeniero del Catastro, 316'66; señor delegado de Hacienda, 1.000; don Aliberto Pasalodos, 1.308'60.

Administración de Contribuciones

Terminado el padrón de comerciantes e industriales de la provincia comprendidos en la disposición 19 del artículo 13 de la ley de Reforma tributaria de 26 de julio de 1922 y Real decreto de 29 de septiembre del mismo año, correspondiente al segundo semestre del ejercicio actual, queda expuesto al público en esta Administración de Contribuciones por el plazo de diez días, a contar desde el siguiente al en que se publique en el Boletín Oficial de la provincia, a fin de que los contribuyentes comprendidos en dicho padrón puedan examinarlo y deducir las reclamaciones que estimen oportunas.

LUZ ELECTRICA

PARA

CASAS DE CAMPO

El único aparato que sin dinamo, motor ni acumuladores produce luz eléctrica blanca y fija es el GENELECTRO SPINO, de sencillísimo funcionamiento y manejo, por carecer en absoluto de mecanismos. El tipo menor consume de cuatro a seis pesetas al mes, siendo su precio pesetas 425, capaz para seis lámparas de cinco bujías, o tres de diez, pudiendo instalarse cuantas se precisen.

Se sirven aparatos suficientes para doce lámparas de 16 bujías, luciendo al mismo tiempo.

GARANTIA DE FUNCIONAMIENTO

Soliciten detalles, catálogos o presupuestos a la representación para Extremadura.

TRANSPORTES POR AUTOTRACCION BROZAS-CACERES

ESPECIALIDAD EN AUTOMOVILES FORD, CARROZADOS PARA SERVICIOS DE VIAJEROS, A PRECIOS SIN COMPETENCIA

Gran Gimnasio de Badajoz

SAN SISEVANDO, 7

Director: Don Armengol Sámper L. de Guevara.—Profesor ayudante: Don Luis Moreno y Moreno.

Clase diaria para señoritas, niñas, niños y adultos.

Billete de socio familiar, 5 pesetas

Badajoz.—Imp. «Correo de la Mañana»

BUJIAS DE ENCENDIDO CONFIABLES

CHAMPION : BOSCH : TINTAN-AC

Tipo para Ford 6'00 pesetas
Tipo para las demás marcas de automóviles..... 7'00 »
Tipo con purgador 9'50 »

POGNON

Propaganda, todos los tipos, 3 pesetas

Accesorios y piezas Ford

¡¡DEBE USTED ECONOMIZAR!!

Y por lo mismo no compre el hilo de Abacá para su atadora sin antes consultar precios con la casa

JUSTO GARCIA ORTIZ

Plaza de la Constitución, 3 y 4

BADAJOZ

Sucursal en Villanueva de la Serena

Almacén de armas y efectos de caza

Expenduría de explosivos. Escopetas finas de la renombrada marca Victor-SARASQUETA. Rifles Winchester. Carabinas para guardas. Pistolas automáticas y revólvers. Artículos de viaje y sport. Gramófonos y discos. Automóviles ABADAL BUICK, neumáticos, grasas y accesorios.

Genaro Doncel-Arias Montano, 8.-Badajoz

Advertisement for Ford cars, featuring the Ford logo and the text 'EL AUTOMOVIL UNIVERSAL' and 'Sin Rival en el Precio'. It includes details about the car's features, price (6,175 pesetas), and contact information for F. A. B. CADIZ.